

ВОПРОС-ОТВЕТ

**ЦВЕТ КОШАЧЬЕЙ ШУБКИ**

**?** Меня интересует, почему у кошек столько окрасов? От чего они зависят?

— НАШИ домашние Мурки произошли от кошек диких. У диких кошек окрас как бы подчинялся характеру среды их обитания. Например, если кошки жили в степи, то, соответственно, окраска их меха была пятнистой. Если они жили в лесу, то их шерстка была покрыта полосами.

Есть домашние кошки, которые меняют цвет в течение своей жизни. У но-

ворожденного сиамского котенка шерстка совершенно ровного белого цвета. С взрослением этот равномерный окрас начинает меняться. Темные пятна появляются по краям ушей, на носу, на кончике хвоста. На подушечках лап. Далее эти пятна вырастают вместе с кошкой.

И есть еще одна особенность. Если котенок живет в теплой местности, он приобретает светлый окрас, а если в холодных условиях — шерстка темнеет. Если такая кошка поранит лап-

ку и доктор ее перевяжет, под повязкой шерстка станет светлой. И будет сохранять свой цвет, пока не отрастет и станет того же цвета, что и была.

Неожиданно цвет шерстки может посветлеть как бы сам по себе. Однако специалисты говорят о том, что происходит это оттого, что кошка перенесла какое-то заболевание с повышением температуры, что и повлияло на осветление ее меха.

Но потемнеть шерстка может и сама по себе.

**ПОЧЕМУ МУРЛЫЧУТ МУРКИ**

**?** Кошки могут мяукать, а могут и мурлыкать. Но почему они именно мурлычут и как они это делают?



Фото Аллы КАЗАКЕВИЧ

— В КОРЕ головного мозга кошки образуются электрические импульсы. Передаваясь к мышцам, расположенным возле голо-  
совых связок, они заставляют их ритмично сокращаться. Возникает вибрация гортани и передается на окружающие мышцы и кожу.

Хотя мурлыкающие звуки исходят из ее рта и носовой полости, вибрация идет по всему телу животного. Поэтому кажется, что кошечка мурлычет всем своим пушистым существом. Причем когда кошка мурлычет, в это время нельзя прослушать ее дыхание и сердцебиение.

Если кошка мурлычет, значит, она спокойна и довольна жизнью. Хочет поблагодарить хозяина или общается с котятами. Но ее желания зависят от тембра мурлыканья.

Если кошка мурлычет тихо, то просит хозяев покормить ее, приласкать или поиграть с ней. Если же звук мурлыканья громкий, то она сообщает о своем счастье и удовлетворении.

**ХВОСТАТАЯ ДРУЖБА ВОЗМОЖНА!**

**?** У нас живет трехлетняя кошка Мэри. А у нашей очень старенькой бабушки есть терьер Дик. Мы хотим взять его к себе, так как бабушка уже не может гулять с ним. Как нам приучить нашу кошку к новому жильцу?

— ВОПРОСЫ поговоркам кошки и собаки могут неплохо уживаться и даже преданно дружить. Но приучать их друг к другу надо постепенно и осторожно. Если у вас две комнаты, то в первые дни разведите животных по комнатам. И через

некоторое время поменяйте их местами, чтобы они привыкли к запаху друг друга.

Но затягивать первую личную встречу хвостатых не надо. Однако ее следует провести под строгим контролем хозяев. Вам надо будет при встрече приласкать сначала вашего давнего питомца, а потом новичка. Но сделать это надо так, чтобы не обделить вниманием ни того ни другого.

Так, играть и ласкать их надо одновременно. Посмотрите, возможно, и кормить их стоит в одно время и рядом.

**НЕ ТИСКАЙТЕ КОТЕНКА!**

**?** Мы только что взяли в дом маленького котеночка. Моя семилетняя дочка просто не спускает его с рук. Котенку это не вредно?

— НЕ СТОИТ разрешать маленьким детям таскать котенка на руках. Так, сжимая тельце пушистого малыша, можно нарушить деятельность желудка и кишечника. Чтобы правильно взять котенка на руки, надо одну руку положить под грудь и шею котенка, а другой придерживать его спинку. Не надо котенка брать за загривок, так вы можете причинить ему боль. И потерять контакт, то есть дружбу с ним.



Фото Татьяны ПОЖИДАЕВОЙ

ЛИНИЯ СГИБА



В КАБИНЕТЕ У АЙБОЛИТА

**Весна идет котам навстречу!**

**ВИТАМИНЫ А, В, С КАТАЕТ КОШКА НА КРЫЛЬЦЕ**

Весной дополнительные витамины нужны не только людям, но и их хвостатым питомцам. Давайте подробнее поговорим о том, какие витамины и когда нужны вашей кошке. Составим своеобразную витаминную азбуку.



Фото Людмилы КЛУШИНОЙ

Комплекс витаминов и дозировку своему любимцу лучше подобрать, посоветовавшись с ветеринарным врачом.